



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 1
ThDr. Kateřina Klasnová
místostarostka

V Praze dne 10. 4. 2024
ÚMČ P1 135962/2024

Vážená paní
Milada Švandová

110 00 Praha 1

Vážená paní Švandová,

dovoluji si reagovat na Vaši interpelaci, kterou jste přednesla na jednání ZMČ dne 12 .3. 2024, která ovšem obsahuje mnohé dotazy, na které není kompetentní městská část odpovědět. Ve své interpelaci jste toho řekla velmi mnoho a velká část se týkala také nové zástavby v centru. Na to si dovolím reagovat za svou osobu, protože jsem už čtvrté volební období v zastupitelstvu, ty tři předcházející jsem byla v opozici. Nejprve si vás dovolím lehce poopravit – Městská část Praha 1 neprodávala pozemky U Milosrdných ani např. Ve Stínadlech, byl to Magistrát hl. m. Prahy a pro změnu např. Palladium bylo jako bývalá kasárna ve vlastnictví státu, konkrétně Ministerstva obrany ČR, které taky vyhlásilo soutěž na prodej a rekonstrukci budovy. Souhlasím s vámi, že řada „novostaveb“ je svou hmotou značně předimenzovaná a necitlivě zasazena do srdce Pražské památkové rezervace. V mnoha Vámi zmíněných případech jsem se velice aktivně angažovala ve spojení s památkáři, lidmi z klubu Za Starou Prahu či Atelieru pro životní prostředí. MČ Praha 1 podle mne v mnoha případech nevyužila své právo účastníka řízení a měla být v této věci aktivní. Na druhou stranu, vše bylo posvěceno památkáři (bez toho ani nelze získat stavební povolení) a tady jsme u jiných problémů a to je dvojkolejnost památkové péče a absence regulačního plánu pro centrum. Kdyby od počátku byly zřejmé limity zástavby, nedocházelo by k těmto věcem a zamezilo by se i potenciálnímu korupčnímu prostředí...

Co se týká další části Vaší interpelace, která spadá částečně do mé gesce a tedy čistotu ulic, musím Vás upozornit, že Městská část Praha 1 nemá v kompetenci úklid chodníků a ulic, toto je plně v kompetenci Technické správy komunikací hl. m. Prahy (TSK). Protože, ale vnímáme (i přes urgence na TSK) nedostatečnost úklidu zejména v turisticky nejvytíženějších místech - Městská část Praha 1 zřídila pohotovostní úklidovou telefonickou linku 601 101 001, kam mohou občané nahlásit nepořádek, který je následně bezodkladně uklizen. Chtěla bych ještě své kolegy poprosit o uvolnění finančních prostředků na mimořádné noční úklidy během měsíců, kdy je v centru nejvíce turistů a ráno se občané i s dětmi a pejsky brodí ve střepech, odpadcích atd.

K Vašemu podnětu ohledně míst k odpočinku. V současné době probíhají a budou probíhat revitalizace parků a také dětských hřišť a dochází i k participačním jednáním s občany tak, abychom našli ideální řešení pro zřízení kvalitních zelených odpočinkových zón. V rámci parků, které mám v kompetenci, se snažím o doplnění mobiliáře včetně Vámi zmíněných laviček, chystám letos obnovu také laviček ve Františkánské zahradě či Vojanových sadech. Kde to jde, jednám s magistrátní TSK a snažím se o doplnění laviček i na náměstích a ulicích – viz např. Malostranské náměstí.

Pokud máte zájem, ráda se s Vámi sejdeme osobně a Vaše náměty prodiskutujeme.

V úctě

